
 

 

COMPTE RENDU DU CONSEIL DE QUARTIER 
CANGE 

Le 15 DECEMBRE 2025 
 
 

 
 

ORDRE DU JOUR  
 

● Retour sur le bilan des 
CDQ 

● Budget participatif 2025  

● Point sur les groupes 
de travail 

● Questions diverses 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

    



Pour en savoir plus...  
 
 

Retour sur le bilan des CDQ 
 

    
  Ce bilan a été reçu par tous les membres des CDQ  

  Le bilan général est assez impressionnant et le bilan de notre CDQ est très satisfaisant 

  Philippe remercie tous les membres qui ont contribué à toutes les actions menées depuis 7 

ans 

  Ce CDQ étant le dernier de ce mandat il insiste aussi le plaisir qu’il a eu à animer ce groupe 

durant ces 7 années : MERCI A TOUS 

 

     

 

Projets pour le budget participatif 2025 
 

   29 Projets ont été déposés et 11 étaient évaluables 

   940 votes ont été pris en compte soit environ 25 % de plus qu’en 2023, la majorité étant 

des votes papiers. La mise en place d’une urne lors du marché de Noël des commerçants a 

été une excellente initiative 

   Résultats le 16 décembre 

 

 

 

Point sur les groupes de travail 
 

1° Projet de l’embarcadère des Graviers 

La réunion prévue a eu lieu le 17 novembre en présence de l’association des graviers / 

- Le projet, présenté par le Bureau d'Etude est finalisé. 

L'embarcadère, la descente à bateaux seront préfabriqués en éléments de béton armé. 

Ces éléments seront posés sur des pieux en métal, enfoncés à environ 5 m pour 

trouver le sous-sol dur. 

- Concernant le financement, le projet de construction, or la somme déjà versée au 

bureau d’études, est évalué à environ 150 KF. Le budget sera voté avec le budget 

additionnel en avril avec reprise des investissements votés en 2025 et non utilisés (80 

KF pour le projet). Des demandes de financements auprès d’autres organismes sont 

en cours 

- L’appel d’offres sera lancé dès le vote de budget avec travaux en septembre prochain 

 

2°Projet Cangé  

Une réunion de suivi a eu lieu le 24 novembre : 

-  Pose d'un banc sur le sentier 2 : FAIT 



- Signalétique(simplifiée) des 4 sentiers principaux Identifiés (désignation sympathique à 

discuter avec la mairie pour chaque sentier (historique par ex)) et sécurisés : réflexion en cours, 

des propositions seront faites en début d’année 2026 

-Elagages et abattages côté nord-ouest réalisés. Autre tranche de travaux début 2026 : devis 

en cours, intervention début 2026 

- Protection des deux arbres très remarquables à prévoir 

 

3° Groupe de travail sur la mobilité et de la commission accessibilité 

 Un point a également été fait lors d’une réunion lors d’une réunion le 17 novembre. Par rapport 

aux 13 demandes de la commission : 

1) Propositions réalisées : 

- Proposition 1 : aménagement de l’accès piéton (passage piéton et trottoir) au quartier 

des Graviers 

- Proposition 2 : passage piéton rue des caves à goûters 

- Proposition 3 : aménagement de la rue des minimes 

- Propositions 7 et 9 : aménagement de rue des Héraults avec la création d’un passage 

piétons 

- Proposition 13 (qui concerne le CDQ des Onze Arpents) : aménagement de la rue 

Nelson Mandela avec création de places de parkink et de zones de ralentissements 

 

2) Propositions dépendant de projets plus globaux 

a) De la réfection de la rue de l’orangerie 

- Proposition 4 : sortie du domaine de Cangé 

- Proposition 8 : aménagement du croisement rue de l’orangerie / rue des placiers 

a) Du projet de circulation rue de Cangé 

- Proposition 5 : Passage en zone 30 dans le quartier de l’Aubinière, entre la rue des 

minimes et la rue de Cangé 

- Proposition 11 : Croisement rue de Cangé / rue de Pourtales 

b) Aménagement du carrefour du Puits Coellier  

- Proposition 6 : aménagement du carrefour, notamment pour les piétons et les vélos 

- Proposition 12 : aménagement du carrefour rue des Girardières / rue des placiers 

c) Proposition 10 : croisement rue des Héraults / rue de la saboterie                                               

Il n’y a pas de place pour un giratoire et un riverain s’oppose à la suppression de la 

chicane en ciment qui augmenterait la difficulté pour sortir de sa maison 

 

                                        Questions diverses 

1) Arrêt de bus aux Graviers 

- Impossibilité de négocier le tarif Rémi avec un arrêt supplémentaire aux Graviers 

- Mireille souhaiterait une extension des horaires de Résabus la semaine (fiche à prévoir) 

2) Extinction des lumières la nuit 



  Après avoir été mise en place durant quelques mois cette extinction n’existe plus. Cela est dû 

par le remplacement progressif des candélabres par des LED équipés d’un système de détection 

permettant une modulation de l’éclairage entre minuit et 5h du matin et durant 2 minutes avec un 

abaissement de puissance de 50%. Cela nécessite une alimentation électrique en continu et les 

placards électriques actuels ne permettent pas de séparer les quartiers équipés et non équipés. 

  Jean souhaiterait que l’on puisse récupérer le projet de plan des installations futures et que les 

quartiers ayant le plus de biodiversité soient priorisés. 

 


